

平罗公安

聚焦风险隐患营造安全有序交通环境

本报记者 张建兴 通讯员 李冉

进入春季以来,平罗县公安局聚焦“人、车、路、企”风险隐患,多措并举开展各项交通环境整治工作,严查“一盔一带”,超员超载,涉牌涉证,疲劳驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为,确保重点时段、重点路段不失管、漏管,全力预防道路交通事故发生,为辖区群众平安出行创造安全有序和谐的道路交通环境。

曝光一批顶风作案违法行为

平罗县公安局交警大队严格按照文明、规范执法的要求,进一步规范路面执法执勤行为,强化证据意识、程序意识、权限意识,牢固树立以人民为中心的执法理念,努力提升民警的执法管理水平。

交警大队将近期查获的酒驾、醉驾重点交通违法行为进行集中曝光,用心提示广大驾驶员引以为戒。

3月3日21时49分,仇某某驾驶宁BD小型轿车沿平罗县永安路由西向东行驶至万佳华府小区北门口处,与道路中央隔离护栏相撞,造成道路中央隔离护栏及车辆损坏的道路交通事故。事发后,仇某某驾车逃逸。当日22时44分,民警在家中将其抓获。现场对仇某某进行呼气式酒精检测,检测结果为183mg/100ml。随后民警将其带至平罗县公安局执法办案中心提取血液样本,经司法鉴定中心出具的鉴定意见书显示,其血液内乙醇含量为223.10mg/100ml,已涉嫌危险驾驶罪。

3月4日18时10分,孙某某驾驶证吊销期间驾驶宁AF小型普通客车,在平罗县光辉城市花园宁夏银行门口处由西向东倒车时,与停放的东风牌轻型多用途货车相撞,造成两车受损的道路

本报讯(通讯员 崔娟 王燕)近日,石嘴山市人民检察院“石时未你”未检团队联合健民社区开展专题法治宣传活动,通过“案例警示+法律咨询+普法宣讲”模式,推动家庭教育责任落地,促进家庭、社会协同共育。

政法在干 平安有我

系列报道

“石时未你”走进社区忙普法

未检团队从亲子陪伴、教育方式、法律责任等方面,向现场居民详细介绍

了家庭教育促进法等法律法规,并结合家庭纠纷小案例引导家长关注未成年

交通事故。民警现场对孙某某进行呼气式酒精检测,结果为118mg/100ml,民警遂将孙某某带至平罗县公安局执法办案中心提取其血液,经司法鉴定中心出具的鉴定意见书显示,其血液内的乙醇含量为173.32mg/100ml,已涉嫌危险驾驶罪。

3月5日1时51分,马某某醉酒后驾驶宁BG小型普通客车,在平罗县鼓楼西街和春天东区西门公共卫生间门口处由南向北倒车时,与停放的“哈弗”牌小型轿车相撞,造成两车受损的道路交通事故。当日2时32分,民警在家和春天东区西门口将马某某查获,现场对其进行呼气式酒精检测,检测结果为166mg/100ml,随后民警将马某某带至平罗县公安局执法办案中心提取其血液样本,经司法鉴定中心出具的鉴定意见书显示,其血液内的乙醇含量为173.00mg/100ml,已涉嫌危险驾驶罪。

3月8日1时16分许,马某某驾驶宁BS小型轿车,沿平罗县怀通街由南向北行驶至团结东路十字交叉路口处左转弯时,与道路北侧垃圾箱及路灯杆相撞,造成车辆、垃圾箱以及路灯杆损坏的道路交通事故。事发后马某某驾车逃逸至平罗县人民医院院内。民警现场对其进行呼气式酒精检测,检测结果为148mg/100ml,民警遂将马某某带至平罗县人民医院提取血液。经司法鉴定中心出具的鉴定意见书显示,其血液内的乙醇含量为147.85mg/100ml,已涉嫌危险驾驶罪。

整治一些群众反映老大难问题

为进一步规范城区道路交通秩序,平罗交警坚持问题导向,从小切口入

手,力求实效。平罗县汇景街是一条贯穿商业区与住宅区的重要道路,施划两条车道双向通行,但由于沿街商铺较多,路边违停车辆屡见不鲜,从而导致道路狭窄,通行效率大幅降低,不少群众对此怨声载道,改善交通状况迫在眉睫。

面对这一棘手难题,平罗交警深入调研分析,决定在道路中间摆放350米新型防撞水马,再配合移动抓拍设备形成全天候震慑。水马摆放后,车辆通行区域得到明确划分,路边违停现象基本消除,以往因违停车辆造成的交通堵塞情况不再出现,大大节省了群众的出行时间。

与此同时,该路段警情数量明显降低。据统计,水马摆放后,交通类警情环比下降20%,其中因车辆违停引起的警情基本清零。平罗交警用摆放水马这一小举措,成功破解了汇景街交通安全管理的大难题。

有效预防和减少道路交通事故

为全面做好春耕农忙期间农村地区道路交通安全管理,有效预防和减少道路交通事故,平罗交警以开展春耕农忙时期道路交通安全管理整治行动为抓手,采取多项举措,全力护航春耕农忙时节农村地区道路交通安全。

将警力投入路面,抓住早、中、晚三个重要时段,加强对国道省道、农村务工出行较为集中的路段进行巡逻管控。依托智慧交通平台,精准对重点风险车辆开展缉查布控,实现精准打击,查处无证驾驶等重点交通违法行为16起。针对姚伏、黄渠桥集市、陶乐庙湖村等事故多发地段,联合属地派出所、交

通运输执法部门开展联合执法10余次,严厉打击农村地区突出交通违法行为。充分发挥农村地区“两站两员”建设成果,持续开展宣传教育和劝导警示,让宣防落地落实、入脑入心。

根据公路安全隐患突出点段治理重点攻坚方案,排查交通事故隐患点17处,逐一梳理建档,先后在亲水大街、头石路、五通路等缺少警示标牌道路平交路口安装警示标牌158块,持续提升交通安全设施防护水平。通过任务分解、入户办理等举措,持续推进报废、逾期未检验等重点车辆清理,最大限度消除农村地区报废车、逾期未检验车辆上路行驶的安全隐患。

结合农村地区三轮车、四轮车夜间通行条件差的实际,持续开展“亮尾行动”,联合派出所为三轮车、四轮车免费张贴反光条。联合市公安局交警分局警力开展农村重点违法查处集群统一行动,累计出动警力200余人次,严查严处酒醉驾、无证驾驶等严重交通违法行为。在244国道、滨河大道及太沙路等货运车辆交通违法易发、多发路段,联合交通运输执法部门组织开展货车专项整治行动,查处货车超速、超载、闯禁行等突出交通违法行为。

充分结合各乡镇冬季轮训等集中培训活动契机,主动联系乡镇、行政村开展“靠前”交通安全宣讲活动。先后组织开展“美丽乡村行”“七进”“开学第一课”“平安春运、交警同行”等主题交通安全宣传活动,营造浓厚交通安全宣传氛围。

在各主流媒体和“平安平罗”新媒体矩阵发布宣传稿20余篇,曝光重点违法、典型事故案例6期,将交通安全宣传触角延伸,形成交通安全宣传大格局。



4月7日,大武口区人民法院40余名干警来到石嘴山工贸职业技术学院东北门片区开展2025年春季义务植树活动,以实际行动为“绿水青山就是金山银山”写上生动注脚。

本报通讯员 杨剑 展可婷 摄

平罗法院为民解忧获称赞

本报讯(通讯员 牛博 金玲)

4月2日,平罗县人民法院执行干警收到一面写有“秉公执法写正义,高效执行解民忧”字样的锦旗,表达了当事人对执行干警为民解忧的浓浓谢意。

当事人李某与马某是朋友关系,李某基于友情将钱借给马某度过难关,但马某在缓解债务压力后绝口不提所借款一事。李某多次向马某催要无果后诉至法院。法院判决生效后,马某不愿履行,李某申请强制执行。

执行干警多次前往马某的老家调查线索,但均无法找到其行踪,案件一时陷入僵局。

执行干警寻找马某无果后,转而向其身边人做工作。随后,在村委会的帮助下,执行干警联系到马某正在读大学的女儿。最终,通过坚持不懈的释法说理,被执行人马某在女儿的劝说下支付了欠款。

大武口公安速破3起盗窃案

本报讯(通讯员 杨洁)近日,大武口区公安分局刑侦大队接连快速侦破3起系列盗窃案件,赢得群众称赞。

刑侦大队接到辖区居民王先生报警称,其停在小区车棚内的电动车被人盗走。接警后,值班民警迅速开展侦查,此时又陆续接到2起在该小区附近发生的盗窃电动车警

情,刑侦大队随即组织精干警力投入案件侦破工作。经侦查,民警发现在案发时段,一男子频繁出现在案发现场且行为鬼祟。通过分析研判,民警确定该男子系犯罪嫌疑人曹某,并于当晚将其成功抓获,当场缴获被盗电动车及作案工具。

目前,犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留。

平安固原

责任编辑 何方 版式设计 朱玉华 校对 何方

调解成功328件 180件当庭履行 平均审限12天 西吉法院速裁团队跑出矛盾化解加速度

本报通讯员 李亚亚

直未向马某支付辣椒款,马某无奈诉至法院。

承办法官查阅卷宗,发现原告提交的辣椒款账单,都是原告自行手写记录,未与被告进行结算,承办法官第一时间联系被告,了解到被告在外打工不方便来法院开庭。于是,通过建立微信群的方式,让原、被告对证据在微信群以照片、语音的方式进行了举证、质证,对辣椒款金额重新进行了结算,又通过背对背的方式进行调解,使得双方达成了调解意见,最后通过在线调解平台进行签字确认,使得该起案件从立案到结案仅仅用了2天。

西吉县人民法院速裁团队对于事实清楚、权利义务明确的小额诉讼案件,速裁团队充分利用云在线庭审系统和法院调解平台,快速高效定纷止争,为当事人减少诉累。2025年第一季度,速裁团队组织互联网庭审及线上平台调解案件共计215件,大大降低当事人异地诉讼的难度和成本。

“没想到不用到法院,手机点点就能解决纠纷。”近日,西吉县人民法院速裁团队通过“云端调解”平台仅用一天时间便化解一起跨省买卖合同纠纷,当事人都对这一便捷措施非常满意。这是该团队创新运用“云端解纷、督促履责、判后答疑”三项机制,推动矛盾纠纷高效化解的缩影。

2025年第一季度,速裁团队共计审结案件386件,其中调解成功328件,当庭履行180件,案件平均审理期限仅为12天。西吉县法院将以全县综治中心建设为契机,依托“塞上枫桥”基层治理工作机制,“1+1+3”固原实践,完善督促履行联合惩戒机制,打造“预防—调解—裁判—履行”全链条解纷闭环,为基层社会治理注入法治动能。

云端解纷隔空架起“解纷桥梁”

吴某与马某买卖合同纠纷一案中,吴某通过马某介绍购买将台堡镇辣椒,但马某向吴某交付辣椒后,吴某一

督促履行打通权益兑现“最后一公里”

在审结王某与马某劳务合同纠纷案后,双方当事人约定每月10日前马某支付王某劳务费1000元,承办法官第一时间联系被告,了解到被告在外打工不方便来法院开庭。于是,通过建立微信群的方式,让原、被告对证据在微信群以照片、语音的方式进行了举证、质证,对辣椒款金额重新进行了结算,又通过背对背的方式进行调解,使得双方达成了调解意见,最后通过在线调解平台进行签字确认,使得该起案件从立案到结案仅仅用了2天。

西吉县人民法院速裁团队对于事实清楚、权利义务明确的小额诉讼案件,速裁团队充分利用云在线庭审系统和法院调解平台,快速高效定纷止争,为当事人减少诉累。2025年第一季度,速裁团队组织互联网庭审及线上平台调解案件共计215件,大大降低当事人异地诉讼的难度和成本。

为最大限度地减少案件进入执行程序,避免司法资源浪费,以最快的速度帮助当事人兑现“真金白银”,西吉县人民法院速裁团队承办法官在判决生效后3日内向义务人发送《自动履行告知书》,明确履行期限及拒执后果。

年第一季度,速裁团队督促当事人结案后主动履行案款125件。

判后答疑既解法结更解心结

马某与王某夫妇因养牛需要资金,让其朋友哈某帮忙担保贷款。后马某与王某经营不善,无力偿还贷款,银行诉至法院,哈某这才意识到事情的严重性。“贷款不是我花的,我只是出于好心签了个名,为啥还要我还款,法院开庭判去。”法庭上哈某辩称。

案件宣判后,承办法官向哈某进行判后答疑,详细阐明了担保的法律责任。经过耐心答疑,哈某表示自己服判息诉,会督促、协助马某夫妻及时偿还贷款。

为切实解开当事人心结,真正做到“案结事了”,速裁团队创新“双答疑”机制,推动裁判文书自动履行。“即时答疑”,宣判后现场释明裁判理由、履行程序,消除当事人疑虑;“示范答疑”,发布《速裁案件履行指引手册》,用“案例+法条”引导当事人诚信履行。

通过耐心答疑,当事人对判决结果心服口服,顺利履行判决义务。



近日,西吉县偏城乡禁毒专干在森林草原防灭火联防联控应急处置演练现场,详细讲解罂粟、大麻等常见毒品原植物的形态特征、生长习性和辨别方法,从源头上预防和遏制非法种植毒品原植物的行为。

本报通讯员 陈蕾 摄

固原开发区消防进校园话安全

本报讯(通讯员 薛瑞)近日,固原经济开发区消防救援大队深入辖区固原市第二中学开展消防安全培训暨灭火应急疏散演练,进一步增强师生的消防安全意识,提高自防自救能力。

消防宣传员结合学校、家庭火灾特点及常用常见的消防设施器材,采取现场“互动式”授课,用通俗易懂的语言为师生们讲解火灾的成因及原

理以及校园火灾发生的原因和火灾事故造成的危害,重点讲解校园消防安全隐患的易发部位、日常对疏散通道、安全出口进行检查时应注意的事

项;讲解干粉灭火器、室内消火栓的使用方法,消防指示标志以及应急照明指示灯的用途等,进一步加强学校教师和学生们对消防安全知识的理

解和认识。

官厅派出所多维发力守护责任田

本报讯(通讯员 马焯)今年以来,原州区公安分局官厅派出所立足辖区实际,聚焦群众反映强烈的治安突出问题,持续加大打击整治力度,尤其针对赌博活动流动性强、隐蔽性高,的特点,强化警情研判和夜间巡查,震慑各类违法犯罪。

组织开展“敲门入户”反诈宣传行动,通过发放宣传手册,开展案例分析,互动答疑等方式,向居民讲解刷单返利、冒充公检法等常见诈骗手段,并指导群众下载国家反诈中心App。行动开展以来,累计走访居民500余户,覆盖群众1200余人次,建立反诈微信群3个,推送预警信息200余条,切实提升群众防诈意识。

坚持“预防为主、调解为先”原则,联合社区网格员、司法所等力量,深入排查化解婚恋、邻里、债务等矛盾纠纷15起,全部建立台账并逐一落实回访机制,确保化解不反弹。

主动对接、靠前服务,组织警力对5家重点企业开展安全生产检查,发现并整改消防通道堵塞、电路老化等隐患6处;联合市场监管、应急管理等部门开展法律宣讲会,全力保障辖区企业顺利复工复产。

正值春耕关键期,官厅派出所对辖区6家农资销售点开展专项检查,严查囤积居奇、销售劣质化肥等违法行为,确保农资质量可靠,全力护航春耕生产。

彭阳司法案卷评查推动社矫工作水平

本报讯(通讯员 文师嘉)近日,彭阳县司法局组织开展2025年第一季度社区矫正案卷评查活动,进一步加强和规范社区矫正工作质量,提升工作人员执法能力水平,推动全县社区矫正工作法治化规范化精细化水平。

此次案卷评查活动严格按照社区矫正档案管理规范化要求,重点围绕文书规范化、矫正个性化、执行程序合法化、日常管理记录规范化等方面,采取集中阅卷和交叉评查相结合的形式,集中28名社区矫正业务专干针对档案进行全面评查。共评查案卷69册,梳理汇总5个方面135条问题,大部分社区矫正案卷能够做到程序合法、材料齐全、个别审批时间节点存在瑕疵等共性问题。

针对反馈意见,各司法所将逐一进行整改,确保规范社区矫正档案管理,提高社区矫正工作质效。

原州检察联合5部门共护未成年人成长

本报讯(通讯员 何璠)近日,

原州区人民检察院牵头与原州区市场监管、公安、教育、人社部门共同签署4项办法,保护未成年人健康成长。

5部门签订《关于加强酒吧等场所向未成年人售酒的监督管理办法》

《关于规范旅馆业、网约车、出租房等依法经营加强未成年人保护的工作办法》《关于涉案未成年人控辍保学协作配合工作办法》《关于未成年人劳动权益保障和协作配合的工作办法》,通过建立信息共享、线索移送、工作衔接、流转配合机制,对检察办案中发现的

影响未成年人身心健康的营业性娱乐场所、旅馆业、售酒、招用童工、失学辍学等涉未成年人犯罪治理线索,实现失学辍学、场所违规线索等信息的实时互通,形成最大化预防保护屏障,共同营造安全清朗的未成年人成长环境。

固原与三门峡市检察院共话数字检察

本报讯(通讯员 王宁宁)4月3日,河南省三门峡市人民检察院来固原市人民检察院交流数字检察工作,重点了解命案防控预警治理监督模型,两地检察人员分别对开展大数据法律监督模型推广应用实践经验进行交流分享。

固原市人民检察院参与模型研发人员对命案防控预警治理监督模型从建模构想、如何寻找切入点、规则提炼方向、数据提取渠道及推广应用等方面介绍了做法。双方检察人员围绕建模搭建、数据获取、模型应用、具体案件办理等多个方面深入交流,通过观点融合、思维碰撞,进一步加深对数字检察工作的理解和认识,既共享经验成果,又开拓办案思路,达到以论促学、以研促行的效果。

大家一致认为,要强化数据分析研判,通过“小切口”寻找法律监督线索,深入挖掘已有的数据,积极探索外部数据,通过与相关单位建立数据共享机制,丰富线索来源;要整合数据资源,通过数据模型共享,形成跨部门、跨条线的一体化监督模式,不断延伸办案效果,保障人民生命财产安全,维护国家安全和社会稳定。